

ULTIMELE ȘTIRI

La deschiderea sesiunii Consiliului Ministrilor de Externe

— Un articol de Juri Jucov —

MOSCOVA, 22 (Rador). — În legătură cu vlttoarea sesiunii a Consiliului Ministrilor de Afaceri Externe, Juri Jucov, corresponsent din Paris al ziarului PRAVDA, scrie că opinia publică din întreaga lume a primit cu bucurie și înțeles pozitiv cărora în fața politicii de pace dusă de Uniunea Sovietică, puterile occidentale au fost nevoite să renunțe la metodele de boicotare a acestui important organism internațional, creat prin acordul de la Potsdam în vederea pregătirii tratatului de pace cu Germania și cu celelalte foste țări înamice.

Referindu-se la comentariile care au apărut în presa franceză în această privință autorul articolului declară că la Paris nimeni nu își face iluzii în ce privește posibilitatea delegațiilor franceze și engleze de a adopta o atitudine independentă la vlttoarea sesiunii.

Juri Jucov subliniază că presa britanică și franceză publică știri aproape identice cu privire la faptul că cele trei puteri occidentale se vor prezenta la vlttoarea sesiunii a Consiliului Ministrilor de Externe ca un „front unit”. Judecând după presa pariziană, conștient Jucov, este probabil că reprezentanții celor trei mari puteri occidentale la vlttoarea sesiunii, să încerce să împună Uniunii Sovietice unele dintre „condițiile” lor. Dar nu odată s'a dovedit că astfel de metode, nu pot fi aplicate Uniunii Sovietice. Oplina publică franceză așteaptă deschiderea sesiunii Consiliului Ministrilor de Externe cu speranța că de rândul acesta acel care folosesc presiunile și dictatele vor renunța să acționeze conform principiilor: „ori acceptarea necondiționată a planului nostru, ori nu va exista nici un fel de acord”.

Crește șomajul și mizeria masselor muncitoare din țările aservite imperialismului

PHYONGYANG, 23 (Rador). — Postul de radio Delhi anunța că departamentul muncii de lângă Ministerul Prevederilor Sociale din guvernul marioneta al lui Sing Man Rice a publicat date cu privire la numărul șomerilor din Coreea de Sud. La 1 Mai în Coreea de Sud există un număr de 674.000 șomeri din care 310.000 erau muncitori agricoli. Ministerul Prevederilor Sociale din guvernul marioneta al lui Sing Man Rice a declarat că în momentul de față nu poate lua măsuri pentru lichidarea șomajului.

OTTAWA 22 (Rador). — Buletinul canadian de statistică a re-cunoscut că numai în regiunea Quebec există 53.475 șomeri. Aceasta cifră arată o creștere a șomajului cu 46 la sută — în cursul unui an. Sindicatele evaluatează însă numărul șomerilor din regiunea Quebec la 100.000. În

reginea Noua Scoție, numărul șomerilor este de 20.000 dintre care 1300 mineri au fost concedați în decurs de o săptămână numai de la o singură societate. Provincia Ontario are 63.000 șomeri. Pe de altă parte Canada a înregistrat în 1948, o creștere de 50 la sută a falimentelor față de 1947.

Lupta pentru pace a femeilor poloneze

VARȘOVIA, 22 (Rador). — La conferința națională a Uniunii Femeilor Poloneze au fost adoptată o rezoluție în care se exprimă hotărârea de a lupta pentru pace, pentru demascarea ațătorilor la război care se folosesc de „planul Marshal” și de tratatul Atlanticului pentru a asigura dominația imperialiștilor anglo-americi, demni succesori ai politicii criminale a lui Hitler.

Conferința Uniunii Femeilor Poloneze a trimis de asemenea o notă de protest prin intermediul Aleei Imperivă așteptării împăratului antifascist german Gierkard Eisler. Conferința a adoptat hotărârea ca femeile din Varșovia să dea 500.000 ore de muncă-voluntă pentru reabilitarea orașului.

Au fost instalate Comitetele Provizorii ale plaselor și orașelor

(Urmare din pag. 1-a)

țări sale depuse în calitate de primar al orașului a dat dovadă de mult spirit gospodăresc, inițiativă și devotament față de Patrie.

Secretar al comitetului e tov. Bardezi Valie, notar în Lupeni, atașat și devotat mișcării muncitorești, iar ca membru a fost instalat un vechu luptător sindicalist tov. Munteanu Gh., muncitor.

În continuare tov. Grigeraș C. a subliniat sarcinile ce revin comitetele provizorii de pl și precum și răspunderea pe care ele o au față de masele muncitoare, ale căror interese trebuie să le servească.

Ca încheiere, luând cuvântul tov. Suder Viliam a arătat că în mun-

ca lor grea și plină de răspundere Comitetele Provizorii au un neprețuit ajutor: experiența a vlttelor.

De asemenea ca un alt ajutor însemnat trebuie să fie sprijinul permanent al tuturor oamenilor muncii care trebuie să aibe o participăție activă la treburile gospodărești ale plasei și orașului.

Arătând că în alegerea membrilor Comitetele Provizorii s'a făcut seama de o justă compoziție de clasă, tov. Suder și-a exprimat convingerea în succesul pe care acestea le vor obține în lupta lor pentru un trai mai bun al celor ce muncesc și dintr-o festivă luând sfârșit într-un viu entuziasm.

fața crutare în toți acei care se vor pune deacummersul mersului înainte al Republicii noastre Populare.

În încheiere, tov. Suder a subliniat sprijinul moral și politic de care trebuie să se bucure Comitetul Provizoriu din partea organizațiilor de Partid ca și din partea tuturor organizațiilor de masă — sindicate, U. F. D. R., Frontul Muncitorilor, ARLUS, etc. în îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față.

Din rândurile asistentelor s'au ridicat tovarășul N. Chindler (Sindicatul Muncitoresc Mixt Heteș, Pop Rozica (U.P.R.), Pașca (Sindicatul salariaților agricoli) și alții, care în cuvinte emoționante au salutât Comitetetele Provizorii asigurându-le de tot sprijinul.

Solenunitatea a luat sfârșit printr-o entuziasta manifestație față de Partidul Muncitoresc Român, pentru conducătorii în Republica Populară Română, față de mareșalul Uniunii Sovietice și generalul său conducător I. V. Stalin.

ARMATA POPULARĂ CHINEZĂ A PĂTRUNS ÎN SHANGHAI

Muncitorii apără fabricile împotriva distrugerii de către trupele Kuomintangului

SHANGHAI, 21 (Rador). — Agenția China Nouă transmite că mulți cetățeni ai Shanghaiului pot vedea dela ferestrele caselor lor luptele înverșinate ce se desfășoară între unitățile Armatei Populare și trupele Kuomintangului în districtul Pootung din acest oraș.

În ultimele două zile, peste 10.000 soldați ai Kuomintangului au fost scoși din luptă în acest district; 4.000 au fost omorâți, iar 6.000 au fost luați prizonieri.

În timp ce din ordinul comandamentului garnizoanei Kuomintangului din Shanghai se ridică bariade pe străzile orașului, muncitorii se pregătesc să apere fabricile lor de distrugere

de către trupele Kuomintangului în retragere.

Pe de altă parte, guvernul Kuomintangului va fi transferat dela Canton la Chungking, capitala provinciei Shecian, deoarece unitățile Armatei populare înaintează vertiginos pe calea ferată dintre Hankou și Canton.

Un grup de funcționari superiori ai Kuomintangului au plecat la Chungking pentru a face toate pregătirile în vederea transferării guvernului.

SHANGHAI, 21 (Rador). — Fante Pesse transmite că aeroportul Langhula, situat la câți-

va km. de Shanghai, a fost evacuat Sâmbătă dimineața de trupele Kuomintangului.

HONGKONG, 22 (Rador). — Ale patru vase, ale Kuomintangului au trecut de partea armatei populare de eliberare ridicând la 52 numărul vaselor de război ale Kuomintangului care s'au alaturat forțelor populare.

Marinarii și ofițerii din a doua și a treia unitate navală, a Kuomintangului care au trecut de partea forțelor populare, și-au luat angajamentul să formeze unități navale și aeropurtate în cadrul forțelor de eliberare.

LA HAJEG

Într-o atmosfera deosebit de entuziastă s'a desfășurat instalarea Comitetele Provizorii ale plasei și orașului Hajeg.

Un mare număr de muncitori, țărani muncitori și intelectuali progresiști din plasa și localitate au ținut să fie prezenti la această solemnitate, pentru a saluta noulle organe locale și pentru a-și exprima angajamentul de a le ajuta la ducerea la bun sfârșit a sarcinilor ce le revin.

După ce a deschis audierea, tovarășul Suder Viliam membru în C. C. al P. M. R. și deputat al județului nostru în Marea Adunare Națională, a dat cuvântul tovarășului Bodea Ioan, secretarul Comitetele Provizoriu al Județului Hunedoara, care a dat citire deciziilor de numire a celor două comitete.

Participanții au ascultat cu atenție biografiile celor aleși: oameni simpli, cinstiți, luptători devotați cauzei poporului muncitor — calități care constituie cea mai mare chezașie ca vor fi și buni gospodari în conducerea administrației locale.

În aplauzele asistentei a luat din nou cuvântul tov. Suder, care a subliniat importanța istorică a evenimentului, trasând principalele sarcini ce stau în fața Comitetele Provizorii.

„Dacă vom fi gospodari buni — a spus d-ssa — dacă vom ști să exploatăm bine solul și sub-solul nostru, dacă vom depune toate eforturile pentru realizarea și depășirea Planului de Stat, vom contribui la îmbunătățirea traiului oamenilor muncii din țara noastră și vom da dovadă că suntem demni de a sta în fruntea treburilor obștești”.

În continuare tovarășul Suder a atras atenția că elementele reacționare, rămășițele burghezomosieresti, chiaburimea, vor lupta cu ură și mai înverșunată îm-

potriva cuceririi și a libertății noastre, încercând să saboteze și să arunce cu noi în Comitetele Provizorii. Tovarășii numiți în Comitete trebuie să respecte dorințele poporului și să luptească

Comitetele Provizorii, ale orașelor și plaselor din jud. Hunedoara

- ORAȘUL REȘEDIȚA DEVA
Președinte: Huț Octavian muncitor; secretar: Solomon Adalbert muncitor; membru: Steiner Eug n muncitor.
- ORAȘUL PETROȘENI
Președinte: Pall Francis, muncitor; secretar: Parbu Elena, muncitoare; membru: Andrași Irina, funcționară.
- ORAȘUL HAJEG
Președinte: Balica Ioan țaran muncitor; secretar: Tripon Mia, muncitoare; membru: Pascoviz Iosif, muncitor.
- ORAȘUL HUNEDOARA
Președinte: Sendruc Valer muncitor; secretar: Sculeanu Vasile, muncitor; membru: Vinca Iuliu, funcționar.
- ORAȘUL ORAȘTIE
Președinte: Balia Ioan, țaran muncitor; secretar: Olteanu Avram muncitor; membru: Buțurcă Ion, funcționar.
- ORAȘUL BRAD
Președinte: Sturec Ludovic, muncitor; secretar: Polvere Avram țaran muncitor; membru: Luca Octavian, muncitor.
- PLASA PETROȘENI
Președinte: Dunca Petru muncitor; secretar: Munteanu Gheorghe, muncitor; membru: Bardezi Vasile, funcționar.
- PLASA HAJEG
Președinte: Jurca Aladar muncitor; secretar: Fodor Adalbert, muncitor; membru: Viți Ionescu Viorel, muncitor.
- PLASA PUI
Președinte: Turlea Vasile muncitor; secretar: Dragu Adela muncitor; membru: Jurca Traian, funcționar.
- PLASA SARMISEGETUZA
Președinte: Macavei Ion, muncitor; secretar: Găină Paul muncitor; membru: Serghiu Vitalia, muncitor.
- PLASA BAI A DE CRÎȘ
Președinte: Ruda Miron muncitor; secretar: Budugan Aurel, țaran muncitor; membru: Giurgu Sabin, funcționar.
- PLASA HUNEDOARA
Președinte: Panoi Ion muncitor; secretar: Căuz Adam țaran muncitor; membru: Patricia Aurel, funcționar.
- PLASA GEOAGIU
Președinte: Stoica Vasile, țaran muncitor; secretar: Cicanță Achim, țaran muncitor; membru: Iosifescu Octavian, țaran muncitor.
- PLASA ORAȘTIE
Președinte: Sandu Petru muncitor; secretar: Stărc Nicolae, muncitor; membru: Adam Maria, funcționar.
- PLASA DEVA
Președinte: Chioideanu Ion, muncitor; secretar: Gebesa Ferdinand, muncitor; membru: Roșca Ioan, funcționar.
- PLASA ILIA
Președinte: Vasii Teodor, țaran muncitor; secretar: Negru Suzana, țarancă muncitoare; membru: Bellei Ioan, funcționar.
- PLASA DOBRA
Președinte: Lala Gheorghe, țaran muncitor; secretar: Suzana Colariu, muncitoare; membru: Radu Victor, funcționar.

O viață nouă pulsează în minele noastre din care capitaliștii făcuseră lemnite pentru muncitori

(urmare din pag. 1-a)

oamenilor muncii, fără deosebire de rasă, sex sau naționalitate, fără a se ține seamă de religia fiecăruia fără a se căuta dacă este sau nu în corul bisericesc. Prin introducerea noului sistem de salarizare și prin acordul progresiv, muncitorii din Valea Jiului au posibilități nelimitate de câștig. În trecut câștigul era limitat la 12 posturi pe lună, deși muncitorii munceau până la istovire, prestând un număr de posturi de 2 sau 3 ori mai mare decât salariul calculat.

Îată cum jonglau patronii cu salariul muncitorilor.

Se stabilise că salariul mediu e de 148 de lei pe post de minier. Exploatatorii plăteau unora 230 de lei pe post, altora 200 de lei, iar altora numai câte 72 sau 50 lei pe post. Rezulta în medie 148 de lei pe post de minier, iar capitaliștii arătau că media salarizării este satisfăcătoare, iar muncitorii nu au de ce să fie nemulțumiți. În realitate sumele cele mai mari le primeau uneltel patronilor care nu prestau o muncă efectivă iar muncitorul care lucra din greu pentru a-și câștiga o pă-

ne, primea un salariu minimum care nu corespundea nici pe departe efortului depus.

Astăzi noul sistem de salarizare asigură fiecărui muncitor salariul tarifar după principiul socialist: fiecărui după calitatea și cantitatea muncii lui. În afară de aceasta fiecare muncitor are posibilitatea de a cere din trei în trei luni recalificarea sa pe baza unui examen prevăzut în indicatorul tarifar.

Acest examen permite muncitorilor avansarea după capacitatea fiecărui.

Astăzi muncitorii din Valea Jiului nu mai sunt expuși situației ca la sfârșitul fiecărei luni să aștepte împreună cu familiile lor concedierea fără vreun motiv, printr'un simplu afiș lipit pe porțile exploatării respective. Ei au acum asigurata posibilități largi de muncă, de ridicare profesională și se depun eforturi pentru aducerea de noi și noi muncitori în vederea împrăștiării și mării intelectivului actual al Văii Jiului cu cadre noi care se pot ridica prin școală, devenind astfel capabile să asigure cantitățile tot mai mari de cărbune necesar pentru dezvoltarea industrială noastră.

Asigurând exploatărilor din Valea Jiului cadre calificate într'un număr din ce în ce mai mare, noi punem în valoare rezervele de cărbuni care și din punct de vedere al calității și al cantității sunt suficiente pentru acoperirea necesităților industrilor noastre, lichidând astfel situația pe care o cre-laseră capitaliștii; importarea din străinătate a cărbunelui și menținerea într'un stadiu inoplat și deficitar al exploatărilor noastre care conțin rezerve mari de cărbune de cea mai bună calitate.

Azi muncitorii din Valea Jiului sunt chemați să-și însușească maximum de cunoștințe tehnice pentru a putea face față sarcinilor mărețe pe care Partidul ni le trasează în cadrul luptei pentru construirea socialismului în țara noastră. O sarcină a noastră este aceia de a introduce noul și noi metode de muncă și inovații pentru a putea obține cărbunele la un preț de cost din ce în ce mai scăzut. Prin aceasta noi vom contribui din plin la întărirea țării noastre și în același timp la îmbunătățirea nivelului de viață a celor ce muncesc.